

蓝佛安与来晋参加全国文物行业职业技能大赛的国家部委领导举行工作会谈

金湘军出席

本报讯 (山西日报记者 杨文)3月25日,省委书记蓝佛安与来晋出席全国文物行业职业技能大赛的文化和旅游部副部长、国家文物局局长李群,人力资源和社会保障部副部长俞家栋,中华全国总工会副主席、书记处书记谭天星一行举行工作会谈。省委副书记、省长金湘军,省领导张吉福、王纯、熊继军出席。

蓝佛安代表省委、省政府对各位来宾表示欢迎,对文旅部、国家文物局、人社部、全国总工会长期以来给予山西发展的支持帮助表示感谢,介绍了我省深入贯彻党的二十大和习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神、全力

推动经济社会高质量发展情况。他说,走好新征程,全省上下牢记领袖嘱托,锚定“两个基本实现”目标,完整、准确、全面贯彻新发展理念,积极服务和融入新发展格局,奋力在高质量发展上不断取得新突破。我们强化文化资源大省使命担当,全面履行文物安全属地管理主体责任,持续抓好文物保护利用,大力传承优秀传统文化,推动文旅、文创、文博产业加快发展,文化强省建设迈出坚实步伐。我们认真落实落细就业优先政策,持续推进“人人持证、技能社会”建设,着力打造天镇保姆、吕梁山护工等特色劳务品牌,实施民生政策提标扩面、动态调

整,进一步织密社会保障安全网。我们统筹抓好工会改革、劳动者权益保障、困难职工脱困解困等工作,特别是围绕服务制造业振兴,着力培养高素质产业工人队伍,为产业转型提供有力支撑。这次全国文物行业职业技能大赛在山西举办,体现了对山西工作的高度重视和大力支持,希望在应县木塔等重点文物保护、云冈学等考古学科建设、陶寺遗址等重要遗址考古发掘、革命文物密集片区整体保护利用、文物保护人才队伍培养,以及创业带动就业增收、职业技能培训、产业工人队伍建设等方面给予山西更多指导和帮助。我们将全面

做好政策对接、任务落实和服务保障工作。

李群、俞家栋、谭天星对山西经济社会发展取得的成绩给予高度评价。他们说,山西这几年高质量发展势头强劲,产业转型力度加大,各项事业发展都取得新的进步,特别是为保障国家能源安全作出了重要贡献。表示将进一步加大对山西发展的政策支持力度,助力山西全面提升文物保护和文化事业、文旅产业发展水平,健全完善就业创业、社会保障、人才培养等政策体系,建强知识型、技能型、创新型产业工人队伍,在高质量发展上取得更大成效。

供需两旺

省城高校线下“春招”暖意浓

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 郭艳霞 文/摄)3月26日,中北大学2023届毕业生春季大型双选会的第二场落下帷幕。来自全国18个省市自治区的90余家用人单位向毕业生伸出橄榄枝,岗位需求基本覆盖该校大部分专业。当前,正值高校春季校园招聘的黄金期,省城各高校的校园招聘也陆续开启用人单位“抢人”大战,供需双方都表现出高涨的热情。

记者在中北大学校园双选会现场看到,人头攒动,秩序井然,毕业生们手持简历,详细了解招聘要求,认真填写求职意向,全面展示推销自己;招聘单位代表向前来咨询的毕业生详细介绍本单位用工岗位、工资待遇、工作环境及发展前景等求职者最关注的信息,同时也提出用工单位希望应聘人员应具备的专业知识和业务技能。此次招聘单位涉及制造业、建筑业等行业,岗位涉及的职业多、覆盖地域广、划分层级多,给不同水平、不同专业的学生提供了更多选择机会。双选会共吸引了来自校内外近3000名毕业生前来应聘,不少低年级学生也参加了双选会,提前感受毕业求职的气氛,了解社会真实需求。

据介绍,本学期开学以来,中北大学就抢抓“春招”机遇期,开展春季促就业攻坚行动,高频次开展线下专场招聘,挖潜创新开拓更多市场化岗位,全力促进高校毕业生顺利就业、尽早就业。仅过去两周,中北大学就举办中大型招聘会9场,接待近400家各类用人单位到校选拔人才,为毕业生提供用人需求1.5万个。



中北大学“春招”现场。

作为毕业生“就业第一步”,省城各大高校“春招”陆续开启。山西大学开学首周就启动线下校园招聘活动,邀请19家单位参会,招聘会现场同学们求职气氛热烈,准备充分,积极与用人单位交流沟通。太原理工大学以线下“春招”为主,线上“春招”为辅,近期招聘会更加密

集。比如,3月24日,烟台市委、市政府组织29家优质企业来太原理工大学举行专场招聘;3月21日,南京市浦口区组织40家重点企业走进太原理工大学,为毕业生提供千余个高薪优质岗位,最高年薪达36万元;3月20日至26日,共有54场现场宣讲会供毕业生们选择。

“红黄绿”分类照顾 老人们更安心

本报讯(记者 李涛)“阿姨,您今天气色不太好,要注意休息啊,平常别忘了吃治疗高血压的药。”在失独老人王大娘家中,网格员隔三差五就会上门看望,像母女那样聊聊家常,舒缓老人的心情。3月23日万柏林区消息,铁北社区对60岁以上老年人采取了“红黄绿”分类管理,服务更为精准,老人们也收获了更多暖意。

老人多,是老旧小区的普遍情况。铁北社区将60岁以上老年人进行摸排,

然后分类管理,分为红、黄、绿。其中,绿,指身体能自理但子女不在身边,需要亲情陪伴的空巢老人。黄,指子女在身边,生活半自理或无法自理,需要社区提供服务的残疾老人。红,指低保中的困难老人以及失独老人。这样,针对不同的老人,社区可以各有侧重送去关怀。比如,对于像王大娘这类的失独老人,最缺乏的是心理疏导和陪伴,网格员会定期入户谈心。对于生活不能自理的老人,网格员会提供更多代办服务。

家住铁北小区19号楼的苏大娘80岁了,老伴过世多年,两个女儿常年不在身边。她经常为了管道漏水、资格认证失败等事情来求助社区。社区将其列入“红黄绿”名册后,不用老人吭气,网格员就会上门询问最近有啥需要帮忙的,让老人省了很多事。

铁北社区党委书记王磊表示,随后将按照“红黄蓝”分类管理模式,整合辖区现有资源,为老人提供更接地气的服务。

春回大地暖
踏青正当时

本报讯(记者 侯慧琴)连日来,我市气温明显回升。根据太原市气象台预报,本周最高气温可达23℃,适合外出踏青游玩,但早晚温差较大,仍需及时增添衣物。

3月27日白天到夜间:晴天间多云,3级南风,18℃~3℃。

3月28日夜间到29日白天:晴天间多云,3级偏西风,5℃~22℃。

3月29日夜间到30日白天:晴天转多云,3级南风,7℃~23℃。

3月30日夜间到31日白天:多云间阴天,西部局地有阵雨或小雨,3~4级偏南风,9℃~19℃。

3月31日夜间到4月1日白天:多云,3级南风,4℃~14℃。

人行便道突发塌陷 城管部门应急处置

本报讯(记者 任晓明 通讯员 张李平)随着天气转暖,地面解冻,道路破损病害和坑槽下沉隐患也显现出来,给城市道路安全稳定运行带来隐患。3月24日,市城管指挥中心信息采集员巡查发现、督查员应急督办,短短5小时,便妥善处置了一起影响市民安全出行的应急案件。

当日9时许,迎泽区众智合能采集项目部采集员巡查时发现,位于并州东街与东岗路交叉口东北角的人行便道发生路面塌陷,塌陷面积约1平方米,塌陷处下方有空洞,道路周边的便道石也出现不同程度下沉。

由于事发位置紧邻供电配电箱,险情一触即发,影响市民安全出行。采集员立即将现场拍照,定位上报市城市运行管理服务平台。接到采集员紧急上报后,该平台立案确权道路产权单位,迅速派单至市市政公共设施建设管理中心应急处置。

为加快处置进度,市城管指挥中心派出督查人员赶赴现场督办。督查员现场勘察发现,塌陷处设置有施工围挡,紧邻一处照明配电柜,配电柜底座受损出现裂缝,存在较大安全隐患。督查员立即与市市政公共设施建设管理中心联系,要求市政工作人员紧急处置。9时30分,市政人员到达现场查看后,安排施工人员立即准备物料,对塌陷处进行回填抢修。经施工人员紧锣密鼓、加班加点施工,5个小时后,塌陷路面完成修复并铺设好便道砖,影响通行的便道恢复如初。